
 

 

 

 

 

Ⅲ 生活や学習についての 

アンケート 
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1. 調査の目的 

川崎市の公立中学校に在籍する生徒の生活や学習についての意識や実態を把握することにより、

各学校における指導方法や授業改善等に資するとともに、本市学校教育全体の充実に向けた基礎資

料として活用する。 

 

2. 調査の設計 

(1)  調査実施校及び対象者 

市内公立中学校第２学年に在籍する全生徒   ＊調査当日の欠席者を除く 

(2)  調査校数及び回答者数 

学校数：52校  回答者数：9, 187名 

(3)  調査実施日 

令和３年 11月 9 日（火）  川崎市学習状況調査の一環として、各教科の調査後に実施 

(4)  調査方法 

記名の質問紙法調査による 

(5)  調査内容及び設問数 

生徒の生活と学習に関する意識と実態についての調査 71 問 

(6)  設問の主な観点及び視点 

 観  点 視  点 

１ 学校生活に対する意識 楽しさ 

２ 学習全般に対する意識 好感度、必要性、理由、相談相手 

３ 各教科等に対する意識 好感度、理解度、有用感 

４ 家庭学習の実態 学習時間、学習内容、通塾 

５ 家庭生活の実態 

睡眠時間、朝食の摂取、学習の準備 

テレビ・ビデオ・ゲーム等の実施・視聴時間、 

携帯電話やスマートフォン等の使用時間・使い方 

1 ヶ月の読書量、思いや考えを積極的に話そうとする・書こ

うとする 

６ 自己肯定感・将来に関する意識等 
自己肯定感、学ぶこと生きることへの尊さ、他者との協力・

協働、学びへの挑戦、地域の行事に参加 等 

７ 各教科等に対する意識・実態 
学習内容・方法に対する好感度 

日常生活への活用や関連  等 

８ 
ICT 機器・GIGA端末の使用に関す

る実態 

ICT 機器の使用頻度・使用時間 

GIGA端末の活用  等 

 

 

3. 調査結果の集計・分析にあたっての留意事項 

(1)  単純集計及び分析 

ǡ  
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① ２の（６）にある「設問の観点」ごとに項立てを行い、分析を行った。 

② 設問ごとに集計結果をグラフで表し、考察を加えた。 

③ 一部の設問では前々年度・前年度の結果を併記して、経年比較分析を行った。 

(2)  クロス集計及び分析 

いくつかの設問については、クロス集計という手法を用いて分析した。これは、設問Ａでの選

択肢ごとに設問Ｂの回答を集計することで、設問Ａでの回答選択の違いを設問Ｂで説明する方法

である。このことにより、設問Ａと設問Ｂの二つの設問の間の関連や相関関係等を分析した。な

お、クロス集計では、無回答者を除いて集計した。 

(3)  各教科の正答率との相関 

いくつかの設問については、回答ごとに学習診断テストの各教科の正答率を算出した。これに

より各教科の正答率と各設問の回答との間の相関関係について分析した。なお、本分析において

も無回答者を除いて集計した。また、学習診断テストの５教科すべてと、生活や学習についての

アンケートの双方に回答した者を集計対象とした。 

(4)  各グラフには、見やすさを考慮して調査結果の割合の数値を記入しきれていないものがある。単純

集計については、「資料 調査結果集計表」の該当設問の数値でご確認願いたい。 

(5)  数値に関しては、小数点第２位を四捨五入し、小数第１位までで示しているため、合計が 100％に

ならないことがある。 
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(1) 学校生活の楽しさ【問１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 好感度【問２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果と分析 

単純集計 

 

52.9 %

59.3 %

54.9%

37.0 %

31.8 %

35.0 %

7.6 %

6.2 %

6.9 %

2.5 %

2.7 %

3.1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

楽しい どちらかといえば、楽しい

どちらかといえば、楽しくない 楽しくない

無回答

１ 学校生活に対する意識 

〇「楽しい」と回答した生徒は

54.9％あり、「どちらかといえ

ば、楽しい」と合わせると

89.9％である。 

〇「楽しくない」と「どちらかと

いえば、楽しくない」の合計は

10.0％である。 

２ 学習全般に対する意識 

 

5.6 %

8.4 %

7.8 %

25.3 %

25.1 %

24.3 %

44.5 %

39.4 %

39.3 %

24.7 %

27.0 %

28.5 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

すきだ どちらかといえば、すきだ

どちらかといえば、すきではない すきではない

無回答
〇勉強が「すきだ」、「どちらかと

いえば、すきだ」を合わせる

と、32.1％である。 

〇28.5％の生徒が「すきではな

い」と回答しており、「どちら

かといえば、すきではない」と

合わせると 67.8％である。 
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(2) 必要性【問３】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 理由【問４】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.7 %

69.9 %

69.9 %

31.6 %

26.8 %

26.8 %

2.0 %

2.2 %

2.0 %

0.8 %

1.1 %

1.2 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

大切だ どちらかといえば、大切だ

どちらかといえば、大切ではない 大切ではない

無回答

〇69.9％の生徒が勉強は「大切

だ」と回答しており、昨年度と

同値である。 

〇「大切だ」「どちらかといえば、

大切だ」と回答した生徒を合

わせると 96.7％である。 

 

10.8 %

14.8 %

12.9 %

32.7 %

29.6 %

33.2 %

40.8 %

39.4 %

35.4 %

9.2 %

8.5 %

8.8 %

0.9 %

1.6 %

2.0 %

5.6 %

5.7 %

7.3 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

わかると楽しいから 受験に役に立つから

将来の仕事に役に立つから 生活するのに役に立つから

ほめてもらえるから 家の人やまわりの人にいわれるから

無回答

〇勉強する一番の理由は「将来

の仕事に役に立つから」が

35.4％で最も多く、次に「受験

に役に立つから」が 33.2％で

続いている。 

〇「わかると楽しいから」と回答

した生徒は、昨年度より1.9ポ

イント減少した。 
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(4) 相談相手【問 25～30】（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.5%

87.1%

46.4%

53.2%

64.7%

24.5%

61.1%

88.0%

54.7%

53.7%

73.3%

24.5%

58.7%

86.1%

51.9%

52.4%

73.3%

26.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

先生にたずねる

友達にたずねる

家の人にたずねる

塾や家庭教師の

先生にたずねる

自分で調べる

そのままにしておく

R1 R2 R3

〇授業の中でわからないことがあったときの相談相手として、「友達にたずねる」を挙げている生徒

の割合が最も高く 86.1％である。 

〇「自分で調べる」と回答した生徒は 73.3％であり、昨年度と同値である。 

〇「先生にたずねる」と回答した生徒は 58.7％である。 

〇「そのままにしておく」と回答した生徒は 26.6％で約４分の１にあたる。 
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(1) 好感度【問５～９】               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5 %

26.3 %

24.0 %

30.4 %

33.7 %

33.1 %

26.2 %

29.4 %

27.4 %

25.8 %

26.8 %

27.1 %

24.0 %

27.0 %

23.1 %

44.0 %

40.8 %

41.8 %

36.5 %

36.3 %

36.7 %

33.1 %

32.2 %

32.8 %

39.3 %

36.7 %

37.0 %

32.8 %

33.2 %

31.9 %

26.0 %

22.8 %

23.6 %

23.1 %

19.9 %

20.3 %

26.3 %

22.9 %

24.8 %

25.0 %

23.7 %

24.1 %

26.6 %

23.2 %

25.8 %

9.5 %

9.9 %

10.4 %

10.0 %

10.0 %

9.8 %

14.5 %

15.3 %

14.9 %

9.9 %

12.8 %

11.7 %

16.7 %

16.5 %

19.0 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

国
語

社
会

数
学

理
科

英
語

すきだ どちらかといえば、すきだ どちらかといえば、すきではない すきではない 無回答

３ 各教科等に対する意識 

〇授業の好感度（「すきだ」と「どちらかといえば、すきだ」を合わせた割合）が最も高いのは、「社

会」の 69.8％で、以下、「国語」65.8％、「理科」64.1％、「数学」60.2％、「英語」55.0％となって

いる。 

〇過去 3年間の各教科の好感度の平均は、「国語」は 65.8％、「社会」は 68.9％、「数学」は 60.4％、

「理科」は 64.2％、「英語」は 57.3％である。 
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(2) 理解度【問10～14】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.2 %

45.8 %

43.2 %

40.4 %

47.3 %

45.5 %

37.1 %

42.9 %

40.9 %

32.7 %

34.5 %

36.6 %

31.8 %

39.3 %

33.2 %

48.5 %

43.4 %

43.9 %

40.4 %

37.9 %

38.5 %

38.1 %

35.8 %

37.3 %

44.1 %

41.1 %

41.5 %

38.4 %

36.0 %

37.4 %

11.4 %

7.9 %

9.8 %

14.4 %

11.0 %

11.9 %

17.1 %

14.3 %

15.1 %

17.8 %

18.1 %

16.5 %

20.0 %

15.9 %

19.0 %

2.8 %

2.8 %

3.0 %

4.8 %

3.7 %

4.0 %

7.6 %

6.9 %

6.6 %

5.4 %

6.2 %

5.3 %

9.9 %

8.5 %

10.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

国
語

社
会

数
学

理
科

英
語

わかる どちらかといえば、わかる どちらかといえば、わからない わからない 無回答

〇授業の理解度（「わかる」と「どちらかといえば、わかる」を合わせた割合）が最も高いのは、「国

語」の 87.1％で、以下、「社会」84.0％、「数学」78.2％、「理科」78.1％、「英語」70.6％となって

いる。 

〇過去３年間の各教科の理解度の平均は、「国語」は 87.3％、「社会」は 83.3％、「数学」は 77.4％、

「理科」は 76.8％、「英語」は 72.0％である。 
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(3) 有用感（生活）【問 15～19】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.5 %

51.2 %

49.7 %

21.9 %

28.9 %

26.6 %

34.4 %

41.5 %

40.2 %

17.5 %

23.1 %

23.1 %

40.0 %

44.6 %

43.3 %

40.1 %

35.1 %

36.6 %

40.2 %

37.5 %

39.3 %

41.5 %

37.1 %

37.8 %

39.1 %

37.0 %

39.7 %

37.2 %

34.3 %

35.2 %

11.0 %

9.5 %

9.4 %

28.8 %

23.9 %

24.3 %

17.5 %

15.2 %

15.6 %

31.7 %

27.7 %

26.6 %

15.7 %

13.8 %

14.5 %

3.4 %

4.0 %

4.1 %

9.1 %

9.7 %

9.8 %

6.7 %

6.2 %

6.2 %

11.7 %

12.2 %

10.6 %

7.1 %

7.3 %

6.9 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

国
語

社
会

数
学

理
科

英
語

役に立つ どちらかといえば、役に立つ どちらかといえば、役に立たない 役に立たない 無回答

〇学習に対する生活への有用感（「役に立つ」と「どちらかといえば、役に立つ」を合わせた割合）

が最も高いのは「国語」で 86.3％、以下、「英語」78.5％、「数学」78.0％、「社会」65.9％、「理

科」62.8％となっている。 
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(4) 有用感（将来）【問 20～24】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.7 %

68.2 %

67.8 %

30.9 %

36.6 %

35.7 %

44.8 %

50.7 %

50.1 %

20.7 %

26.5 %

27.4 %

67.4 %

69.7 %

68.0 %

27.0 %

24.0 %

24.4 %

39.1 %

35.5 %

36.6 %

36.8 %

33.2 %

33.6 %

38.3 %

35.4 %

37.3 %

25.2 %

22.8 %

23.9 %

5.3 %

5.2 %

5.0 %

22.4 %

19.6 %

19.2 %

13.6 %

11.3 %

11.2 %

29.9 %

25.9 %

24.5 %

5.2 %

4.6 %

5.2 %

2.0 %

2.5 %

2.6 %

7.6 %

8.3 %

8.4 %

4.8 %

4.7 %

4.9 %

11.1 %

12.1 %

10.7 %

2.2 %

2.7 %

2.8 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

R1

R2

R3

国
語

社
会

数
学

理
科

英
語

役に立つ どちらかといえば、役に立つ どちらかといえば、役に立たない 役に立たない 無回答

〇学習に対する将来への有用感（「役に立つ」と「どちらかといえば、役に立つ」を合わせた割合）

が最も高いものは「国語」92.2％、「英語」で 91.9％、以下、「数学」83.7％、「社会」72.3％、「理

科」64.7％となっている。 
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(1) 学習時間【問 31～32】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 学習内容【問 33】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 家庭学習の実態 

 

4.0 %

11.9 %

12.7 %

16.2 %

25.7 %

22.1 %

24.3 %

18.4 %

17.8 %

14.0 %

15.4 %

17.3 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 30分以上、1時間より少ない

30分未満 まったくしない

無回答

〇勉強している時間の中では、

平日、休日とも「１時間以上、

２時間より少ない」が最も多

い。「30 分未満」「まったくし

ない」と回答している生徒の

割合は、平日が 33.2％、休日

が 31.3％である。 

〇平日と休日を比較すると、「３

時間以上」「２時間以上、３時

間より少ない」と回答した生

徒の割合は、休日のほうが

11.4 ポイント多い。 

 

 

18.7 %

23.4 %

24.0 %

53.4 %

50.8 %

49.4 %

20.0 %

19.8 %

19.8 %

7.9 %

5.8 %

6.7 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

宿題のほかにも毎日勉強する 宿題のほかにもときどき勉強する

宿題だけ勉強する 宿題があってもあまり勉強しない

無回答

〇「宿題のほかにもときどき勉

強する」と回答した生徒が

49.4％で最も多く、次に「宿題

のほかにも毎日勉強する」が

24.0％で続いている。 

〇「宿題があってもあまり勉強

しない」と回答した生徒の割

合は 6.7％である。 
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(3) 通塾【問 34】 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.8 %

65.7 %

67.7 %

33.2 %

34.2 %

32.1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

通っている 通っていない 無回答

意識－11 

〇「通塾」している生徒は 67.7%

で、過去３年間ほぼ同程度で

ある。 
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(1)睡眠時間【問 35】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)朝食の摂取【問 36】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)学習の準備【問 37】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

意識－12 

５ 家庭生活の実態 

 

1.1 %

1.7 %

1.9 %

4.5 %

5.2 %

4.9 %

18.1 %

19.0 %

17.5 %

37.3 %

35.9 %

35.2 %

29.1 %

27.9 %

28.5 %

9.9 %

10.2 %

11.9 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

10時間以上 9時間以上、10時間より少ない

8時間以上、9時間より少ない 7時間以上、8時間より少ない

6時間以上、7時間より少ない 6時間より少ない

無回答

 

74.5 %

73.9 %

71.5 %

15.6 %

16.4 %

18.4 %

6.9 %

6.2 %

6.5 %

3.0 %

3.5 %

3.5 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

必ず食べる たいてい食べる 食べないことが多い

食べない 無回答

 

28.1 %

34.1 %

31.6 %

33.0 %

32.0 %

32.7 %

23.3 %

20.0 %

20.6 %

15.6 %

14.0 %

15.0 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

用意する どちらかといえば、用意する

どちらかといえば、用意しない 用意しない

無回答

〇「７時間以上、８時間より少な

い」（35.2％）、「６時間以上、

７時間より少ない」（28.5％）

という回答が多く、63.7％の

生徒は睡眠時間が「６～８時

間」である。 

〇睡眠時間が６時間未満の生徒

の割合は、11.9％である。 

〇「必ず食べる」と回答している

生徒の割合は 71.5％であり、

「たいてい食べる」を合わせ

ると、89.9％である。 

〇「食べない」と回答した生徒は

3.5％である。 

〇学校に持っていくものを前日

に「用意する」と回答した生徒

の割合は 31.6％であり、「どち

らかといえば、用意する」を合

わせると 64.3％である。 

〇「用意しない」「どちらかとい

えば、用意しない」と回答した

生徒の割合は 35.6％である。 
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(4)テレビゲームの実施時間【問 38】    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※テレビやビデオ・DVD の視聴時間 ※Ｒ１・Ｒ２年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5)携帯電話やスマートフォン等の使用時間【問 39】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8 %

15.8 %

19.5 %

12.8 %

13.2 %

14.2 %

21.5 %

20.7 %

19.8 %

20.1 %

19.1 %

17.2 %

11.1 %

10.4 %

8.9 %

8.5 %

8.2 %

7.9 %

12.2 %

12.6 %

12.4 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

4時間以上 3時間以上、4時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満

まったくしない 無回答

 

5.5 %

6.7 %

7.4 %

7.8 %

18.2 %

17.2 %

27.1 %

26.6 %

20.9 %

20.0 %

13.6 %

14.2 %

7.2 %

7.4 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

4時間以上 3時間以上、4時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満

まったくしない 無回答

 

8.8 %

11.3 %

16.4 %

8.6 %

10.5 %

13.5 %

15.6 %

17.8 %

19.1 %

20.5 %

21.6 %

19.8 %

19.4 %

16.4 %

14.0 %

18.5 %

16.0 %

12.3 %

8.7 %

6.2 %

4.8 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

4時間以上 3時間以上、4時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満

まったくしない 無回答

〇実施時間が「１時間以上」の回

答の合計は、70.7％である。 

〇「３時間以上」の回答の合計

は、33.7％である。約３割の生

徒が３時間以上テレビゲーム

をしている。 

〇実施時間が「１時間未満」の回

答の合計は 29.2％である。 

〇Ｒ１・Ｒ２年度まで実施した。 

〇使用時間が「１時間以上」の回

答の合計は、68.8％である。 

〇「３時間以上」の回答の合計

は、29.9％である。 

〇「まったくしない」と回答した

生徒の割合は 4.8％である。 
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(6)携帯電話やスマートフォン等の使い方【問 40】 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7)１ヶ月の読書量【問 41】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.1 %

34.8 %

35.5 %

39.3 %

39.8 %

40.8 %

9.5 %

6.9 %

7.0 %

15.7 %

12.8 %

12.3 %

7.3 %

5.1 %

3.9 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

きちんと守っている だいたい守っている

あまり守っていない 守っていない、または、約束はない

携帯電話やスマートフォン等を持っていない 無回答

〇携帯電話やスマートフォンを

持っていない生徒の割合は、

3.9％である。 

〇「きちんと守っている」、「だい

たい守っている」と回答した

生徒の割合は、76.3％である。 

〇「守っていない」と回答した生

徒の割合は、12.3％で昨年度

より 0.5 ポイント減少してい

る。 

 

9.6 %

10.9 %

10.9 %

2.6 %

2.5 %

2.3 %

9.3 %

9.5 %

9.1 %

47.5 %

48.0 %

43.4 %

31.0 %

28.7 %

33.9 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

10冊以上 7～9冊 4～6冊 1～3冊 0冊 無回答

〇１ヶ月の読書量が「０冊」と回答した生徒は 33.9％で、昨年度よりも 5.2 ポイント増加している。 

〇１ヶ月の読書量は「１～３冊」が最も多く 43.4％である。「10 冊以上」は 10.9％で昨年度と同値である。 

 

平均冊数

R1 2.7冊
R2 3.8冊
R3 3.7冊
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(8)思いや考えを積極的に話そうとする【問 42】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(9)思いや考えを積極的に書こうとする【問 43】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.1 %

39.4 %

36.9 %

44.1 %

39.2 %

40.7 %

17.1 %

15.8 %

15.9 %

5.7 %

5.6 %

6.4 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

話そうとしている どちらかといえば、話そうとしている

どちらかといえば、話そうとしていない 話そうとしていない

無回答

〇「話そうとしている」「どちら

かといえば、話そうとしてい

る」と回答した生徒は 77.6％

である。 

 

7.1 %

9.7 %

8.5 %

12.1 %

13.3 %

13.1 %

23.5 %

21.5 %

22.3 %

57.3 %

55.3 %

56.1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

書こうとしている どちらかといえば、書こうとしている

どちらかといえば、書こうとしていない 書こうとしていない

無回答

〇「書こうとしている」「どちら

かといえば、書こうとしてい

る」と回答した生徒は 21.6％

である。 
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40.0 %

41.4 %

39.4 %

26.8 %

24.6 %

24.7 %

18.1 %

17.7 %

18.2 %

15.0 %

16.1 %

17.6 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

 

 

(1) 自分にはよいところがあると思う【問 44】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 将来の夢や目標を持っている【問 45】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.5 %

34.9 %

36.0 %

41.9 %

37.7 %

36.6 %

17.8 %

17.2 %

17.0 %

9.9 %

10.1 %

10.2 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

６ 自己肯定感・将来に関する意識等 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は、72.6％である。 

〇「当てはまらない」と回答した

生徒の割合は 10.2％である。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は、64.1％である。 

〇「当てはまらない」と回答した

生徒の割合は 17.6％である。 
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(3) 人の役に立つ人間になりたいと思う【問 46】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 失敗を恐れないで挑戦している【問 47】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) みんなと協力してうれしかったことがある【問 48】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.6 %

65.9 %

62.8 %

32.0 %

26.4 %

28.3 %

5.9 %

5.0 %

5.6 %

2.5 %

2.6 %

3.1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答し

た生徒の割合は 91.1％であ

る。 

 

20.4 %

23.8 %

21.6 %

45.8 %

42.6 %

43.2 %

27.7 %

26.9 %

27.2 %

6.0 %

6.7 %

7.8 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

 

67.3 %

70.8 %

67.9 %

24.1 %

20.6 %

22.1 %

6.2 %

5.5 %

6.2 %

2.5 %

2.9 %

3.6 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は 64.8％である。 

〇「当てはまらない」と回答した

生徒は 7.8％である。 

〇Ｒ１年度より「みんなと協力し

てうれしかったことがありま

すか」という質問に変更した。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は 90.0％である。 
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※自分の町が好き ※Ｒ１・Ｒ２年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) 今、住んでいる地域の行事に参加している【問 49】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 地域や社会のために、何をすべきか考えることがある【問 50】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.1 %

45.5 %

41.7 %

38.4 %

11.4 %

10.4 %

4.8 %

5.6 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

 

10.5 %

10.9 %

9.9 %

26.3 %

22.5 %

20.7 %

32.3 %

31.4 %

29.8 %

30.9 %

34.9 %

39.4 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

 

8.8 %

13.7 %

14.8 %

25.0 %

27.9 %

28.3 %

38.9 %

34.4 %

33.2 %

27.3 %

23.8 %

23.5 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

〇Ｒ１・Ｒ２年度まで実施した。 

〇Ｒ１年度より新たに加えた質問

である。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は、30.6％である。 

〇Ｒ１年度より新たに加えた質問

である。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は 43.1％である。 
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(8) 困っている人がいたら助ける【問 51】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 国語【問 52～54】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 各教科等に対する意識・実態 

 

18.9 %

23.6 %

26.7 %

28.0 %

39.8 %

47.2 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

わからない言葉があるときは、

国語辞典（電子辞書を含みます）を使いますか。

国語の授業で、文章や資料を読むとき、

目的に応じて、必要な語や文を見つけたり、

文章や段落どうしの関係を考えたりしながら読んでいますか。

国語の授業で自分の考えを話したり書いたりするとき、

うまく伝わるように理由を示したりするなど

話の組み立てや表し方を工夫していますか。

よく使う／している どちらかといえば、よく使う／どちらかといえば、している

〇わからない言葉があるとき、国語辞典を使う生徒の割合は「どちらかといえば」を含めると 46.9％

である。 

〇文章や資料を目的に応じて考えながら読んでいる生徒の割合は、「どちらかといえば」を含めると

63.4％である。 

〇自分の考えをうまく伝わるように工夫している生徒の割合は、「どちらかといえば」を含めると

73.9％である。 

 

32.4 %

42.5 %

42.4 %

49.5 %

43.2 %

44.7 %

15.2 %

11.2 %

9.9 %

3.0 %

2.9 %

2.8 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答

〇Ｒ１年度より新たに加えた質問

である。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は 87.1％である。 
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(2) 社会【問 55～58】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 数学【問 59～61】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.6 %

16.3 %

27.6 %

33.6 %

35.1 %

28.0 %

27.9 %

37.4 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

社会の授業で、学習課題（学習問題）

について、調べたり話し合ったり

考えたりすることはすきですか。

わからない地名に出会ったら、

自分で地図帳などを使って調べますか。

歴史上の人物やできごとを

あつかっている本を読むことはすきですか。

社会のできごとやニュースに関心がありますか。

すきだ／調べようとしている／関心がある どちらかといえば、すきだ／どちらかといえば、調べようとしている／どちらかといえば、関心がある

 

32.6 %

36.4 %

36.3 %

27.9 %

40.4 %

32.9 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

数学の授業で新しい問題に出会ったとき、

それを解いてみたいと思いますか。

数学の問題の解き方がわからないときは、

あきらめずに色々な方法を考えますか。

数学の授業で問題を解くとき、もっと

簡単に解く方法がないか考えますか。

思う／考える どちらかといえば、思う／どちらかといえば、考える

〇学習課題について調べたり話し合ったり考えたりすることがすきな生徒の割合は、「どちらかとい

えば」を含めると 68.7％である。 

〇歴史に関する本を読むことがすきな生徒の割合は、「どちらかといえば」を含めると 55.5％であ

る。 

〇社会のできごとやニュースに関心がある生徒の割合は、「どちらかといえば」を含めると 71.0％で

ある。 

〇新しい問題に出会ったとき、それを解いてみたいと考える生徒は、「どちらかといえば」を含める

と 60.5％である。 

〇問題の解き方がわからないとき、あきらめずに色々な方法を考える生徒の割合は、「どちらかとい

えば」を含めると 76.8％である。 

〇問題を解くとき、もっと簡単に解く方法がないか考える生徒の割合は、「どちらかといえば」を含

めると、69.2％である。 
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(4) 理科【問 62～64】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 英語【問 65～67】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇道で外国人に英語で話しかけられたときに「何とか英語で話そうとする」生徒の割合は、81.8％で

あり、「日本語で話そうとする」と回答した生徒の割合は、10.4％である。 

〇外国の人と友達になったり、外国のことについてもっと知ってみたりしたいという生徒の割合は、

「どちらかといえば」を含めると 70.5％である。 

〇将来、外国へ留学したり、国際的な仕事についてみたりしたいと思う生徒の割合は、「どちらかと

いえば」を含めると、37.6％である。 

 

45.4 %

17.4 %

19.7 %

32.2 %

28.5 %

38.9 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

理科の勉強で、

実験や観察をすることはすきですか。

理科の授業で、自分の考えを周りの人に

説明したり、発表したりしていますか。

理科の授業の後に、習ったことに関わる

ことで、もっと知りたいことがでてきましたか。

すきだ／している／よくでてきた どちらかといえば、すきだ／どちらかといえば、している／時々でてきた

〇理科の実験や観察の授業がすきな生徒の割合は、「どちらかといえば」を合わせると 77.6％であ

る。 

〇自分の考えを周りの人に説明したり、発表したりしている生徒の割合は、「どちらかといえば」を

含めると 45.9％である。 

〇授業の後に、習ったことに関わることで、もっと知りたいことがでてきた生徒の割合は、「どちら

かといえば」を含めると、58.6％である。 

 

81.8 %

39.6 %

18.1 %

10.4 %

30.9 %

19.5 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

もし、道で出会った外国人に英語で

話しかけられたら、どうしますか。

外国の人と友達になったり、外国のことに

ついてもっと知ったりしてみたいと思いますか。

将来、外国へ留学したり、国際的な仕事に

ついてみたりしたいと思いますか。

何とか英語で話そうとする／そう思う 日本語で話そうとする／どちらかといえば、そう思う
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(1) ICT 機器の使用頻度【問 68】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) ICT 機器を学習に使う時間【問 69】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 自分から進んで GIGA 端末を活用している【問 70】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ ICT 機器・GIGA 端末の使用に関する実態 

〇Ｒ３年度より新たに加えた質問

である。 

〇「ほぼ毎日」「週１回以上」と回

答した生徒の割合は 82.2％で

ある。 

 

 

〇Ｒ３年度より新たに加えた質問

である。 

〇「30分以上」と回答した生徒の

割合は 52.5％である。 

 

意識－22 

〇Ｒ３年度より新たに加えた質問

である。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は 55.6％である。 

 

 

35.1 % 47.1 % 12.7 %

4.5 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

ほぼ毎日 週1回以上 月1回以上 月1回未満 無回答

 

5.3%

6.5 % 13.7 % 27.0 % 34.6 % 12.6 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 30分以上、1時間より少ない

30分より少ない まったく使っていない

無回答

 

27.6 % 28.0 % 23.4 % 20.6 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答
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(4) GIGA 端末を活用し、自分の考えを深めている【問 71】 

 

 

  

〇Ｒ３年度より新たに加えた質問

である。 

〇「当てはまる」「どちらかとい

えば、当てはまる」と回答した

生徒の割合は 58.7％である。 

 

意識－23 

 

22.2 % 36.5 % 25.7 % 15.1 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

R3

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

無回答
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Ⅱ クロス集計 

１ 学校生活の楽しさ【問１】×学習に対する好感度【問２】 

 

10.4%

4.7%

4.2%

5.2%

28.3%

21.3%

14.4%

10.8%

39.7%

42.0%

32.8%

19.2%

21.7%

32.0%

48.5%

64.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しい（54.9％）

どちらかといえば、

楽しい（35.0％）

どちらかといえば、

楽しくない（6.9％）

楽しくない（3.1％）

すきだ どちらかといえば、すきだ どちらかといえば、すきではない すきではない
〇学校生活を楽しいと感じてい

る生徒ほど、学習に対する好

感度の割合が高い。 

〇「すきではない」と回答した生

徒は、学校が「どちらかといえ

ば、楽しくない」が、48.5％、

「楽しくない」が、64.8％であ

る。 

２ 学校生活の楽しさ【問１】×朝食の摂取【問 36】 

 

75.8%

68.9%

58.2%

54.7%

15.5%

20.6%

26.5%

26.5%

5.8%

6.6%

10.2%

10.1%

2.8%

3.8%

5.0%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しい（54.9％）

どちらかといえば、

楽しい（35.0％）

どちらかといえば、

楽しくない（6.9％）

楽しくない（3.1％）

必ず食べる たいてい食べる 食べないことが多い 食べない 〇学校生活を楽しいと感じてい

る生徒ほど、朝食の摂取状況

が良好な傾向にある。 

〇学校が「楽しくない」と回答し

た生徒では、「必ず食べる」が

54.7％であり、「食べないこと

が多い」と「食べない」という

回答を合わせた割合は、

18.5％である。 
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43.5%

19.4%

8.8%

4.7%

20.5%

29.6%

36.1%

36.0%

24.5%

37.0%

38.8%

32.2%

6.1%

9.3%

9.6%

8.1%

2.6%

2.6%

1.4%

2.1%

1.3%

1.9%

5.2%

16.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すきだ（7.8％）

どちらかといえば、

すきだ（24.3％）

どちらかといえば、

すきではない（39.3％）

すきではない（28.5％）

わかると楽しいから 受験に役に立つから

将来の仕事に役に立つから 生活するのに役に立つから

ほめてもらえるから 家の人やまわりの人にいわれるから

 

15.8%

5.0%

2.1%

2.5%

23.7%

18.5%

11.2%

6.8%

31.8%

31.2%

25.6%

19.4%

15.2%

25.5%

29.1%

19.4%

8.5%

13.1%

19.9%

21.6%

4.7%

6.7%

12.1%

30.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すきだ（7.8％）

どちらかといえば、

すきだ（24.3％）

どちらかといえば、

すきではない（39.3％）

すきではない（28.5％）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満 まったくしない

３ 学習に対する好感度【問２】×勉強する理由【問４】 

〇勉強が「すきだ」と回答した生

徒の 43.5％が、「わかると楽し

いから」を理由に挙げている。 

〇学習に対する好感度が低い生

徒ほど、「家の人やまわりの人

にいわれるから」を理由に挙

げている割合が高い。 

４ 学習に対する好感度【問２】×家庭学習時間（平日）【問 31】 

５ 学習に対する好感度【問２】×家庭学習の内容【問 33】 

〇学習に対する好感度が高い

生徒ほど、平日の家庭学習時

間が長い。 

〇勉強が「すきだ」と回答した

生徒の 15.8％が、家での勉強

を「３時間以上」していると

回答している。勉強が「すき

ではない」と回答した生徒の

30.3％が、家での勉強を「ま

ったくしない」と回答してい

る。 

 

54.7%

31.9%

19.3%

15.3%

36.4%

54.0%

56.6%

39.1%

6.1%

11.4%

19.7%

30.9%

2.6%

2.5%

4.4%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すきだ（7.8％）

どちらかといえば、

すきだ（24.3％）

どちらかといえば、

すきではない（39.3％）

すきではない（28.5％）

宿題のほかにも毎日勉強する 宿題のほかにもときどき勉強する

宿題だけ勉強する 宿題があってもあまり勉強しない
〇勉強が「すきだ」と回答した

生徒では、54.7％が宿題のほ

かにも「毎日勉強する」、

36.4％が「ときどき勉強す

る」と回答している。 

〇学習に対する好感度が低い

生徒ほど、「宿題だけ勉強す

る」と「宿題があってもあま

り勉強しない」と回答した生

徒の割合が高い。 
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60.1%

44.3%

33.0%

25.2%

31.7%

43.2%

43.2%

29.0%

5.7%

9.7%

11.4%

9.3%

2.4%

2.8%

11.9%

36.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切だ（69.9％）

どちらかといえば、

大切だ（26.8％）

どちらかといえば、

大切ではない（2.0％）

大切ではない（1.2％）

楽しい どちらかといえば、楽しい どちらかといえば、楽しくない 楽しくない

 

14.4%

9.3%

8.6%

9.3%

33.6%

33.5%

30.8%

12.1%

38.1%

30.7%

18.4%

14.0%

8.2%

10.6%

8.1%

9.3%

1.9%

2.3%

1.6%

1.9%

3.5%

13.5%

31.9%

52.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切だ（69.9％）

どちらかといえば、

大切だ（26.8％）

どちらかといえば、

大切ではない（2.0％）

大切ではない（1.2％）

わかると楽しいから 受験に役に立つから

将来の仕事に役に立つから 生活するのに役に立つから

ほめてもらえるから 家の人やまわりの人にいわれるから

６ 学習の必要性【問３】×学校生活の楽しさ【問１】 

 

家庭学習の内容【問 36】 〇学習に対する必要性を感じて

いる生徒ほど、学校生活を楽

しいと感じている傾向があ

る。 

〇勉強が「大切ではない」と回答

した生徒の 36.4％が「楽しく

ない」と回答しており、「どち

らかといえば、楽しくない」を

合わせると 45.7％になる。 

７ 学習の必要性【問３】×勉強する理由【問４】 

 

家庭学習の内容【問 36】 
〇学習に対する必要感が高い生

徒ほど、「将来の仕事に役に立

つから」を勉強する理由に挙

げている割合が高い。 

〇勉強が「大切でない」と回答し

た生徒の 52.3％が「家の人や

まわりの人にいわれるから」

と回答しており、「わかると楽

しいから」は 9.3％である。 

８ 学習の必要性【問３】×家庭学習時間（平日）【問 31】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

4.7%

1.9%

4.9%

5.6%

14.7%

8.4%

5.4%

5.6%

27.6%

22.2%

15.7%

9.3%

24.9%

24.4%

15.1%

9.3%

16.1%

22.3%

21.6%

12.1%

12.0%

20.7%

37.3%

57.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切だ（69.9％）

どちらかといえば、

大切だ（26.8％）

どちらかといえば、

大切ではない（2.0％）

大切ではない（1.2％）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満 まったくしない
〇学習に対する必要性を感じて

いる生徒ほど、平日に家庭学

習をしている割合が高い。 

○勉強が「どちらかといえば、大

切ではない」と回答した生徒

の 37.3％、「大切ではない」と

回答した生徒の 57.9％が、平

日に家庭学習を「まったくし

ない」と回答している。 
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27.7%

15.6%

13.5%

13.1%

51.1%

48.2%

30.8%

17.8%

16.8%

25.8%

38.9%

24.3%

4.3%

10.4%

16.8%

44.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切だ（69.9％）

どちらかといえば、

大切だ（26.8％）

どちらかといえば、

大切ではない（2.0％）

大切ではない（1.2％）

宿題のほかにも毎日勉強する 宿題のほかにもときどき勉強する

宿題だけ勉強する 宿題があってもあまり勉強しない

 

34.6%

25.3%

22.7%

12.1%

32.9%

33.4%

27.6%

20.6%

19.5%

24.1%

18.4%

15.0%

13.1%

17.2%

31.4%

52.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切だ（69.9％）

どちらかといえば、

大切だ（26.8％）

どちらかといえば、

大切ではない（2.0％）

大切ではない（1.2％）

用意する どちらかといえば、用意する どちらかといえば、用意しない 用意しない

 

6.4%

4.1%

3.3%

2.2%

6.6%

3.3%

16.4%

13.2%

13.3%

9.9%

8.8%

5.2%

26.7%

26.9%

27.0%

24.8%

24.2%

14.1%

23.5%

25.0%

24.8%

25.0%

26.9%

19.5%

15.5%

17.4%

17.6%

20.6%

18.1%

21.4%

11.2%

13.4%

14.0%

17.5%

15.4%

36.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わかると

楽しいから（12.9％）

受験に

役に立つから（33.2％）

将来の仕事に

役に立つから（35.4％）

生活するのに

役に立つから（8.8％）

ほめてもらえるから（2.0％）

家の人やまわりの人に

いわれるから（7.3％）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満 まったくしない

９ 学習の必要性【問３】×家庭学習の内容【問 33】 

 

家庭学習の内容【問 36】 
〇勉強が「大切だ」と回答した生

徒ほど、宿題以外にも勉強を

している割合が高い。 

〇勉強が「どちらかといえば、大

切ではない」と回答した生徒

の 16.8％、「大切ではない」と

回答した生徒の 44.9％が、「宿

題があってもあまり勉強しな

い」と回答している。 

１０ 学習の必要性【問３】×学習の準備【問 37】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

〇勉強が「大切だ」と回答した生

徒ほど、前日に学校の持ち物

を「用意する」と回答した割合

が高い。 

〇勉強が「どちらかといえば、大

切ではない」と回答した生徒

の 31.4％、「大切ではない」と

回答した生徒の 52.3％は、前

日には持ち物を「用意しない」

と回答している。 

１１ 勉強する理由【問４】×家庭学習時間（平日）【問 31】 

 

家庭学習の内容【問 36】 
〇勉強する理由を「家の人やま

わりの人にいわれるから」と

回答した 36.5％が、平日の家

庭学習時間は「まったくしな

い」と回答している。 

〇勉強する理由を「わかると楽

しいから」と回答した生徒の

22.8％が、平日の学習時間は

「２時間以上」と回答してい

る。 
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１２ 勉強する理由【問４】×家庭学習の内容【問 33】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

31.5%

24.3%

23.6%

19.5%

23.1%

15.9%

49.5%

51.0%

51.2%

50.7%

53.8%

32.4%

13.9%

19.6%

19.5%

22.6%

16.5%

30.1%

5.1%

5.1%

5.6%

7.3%

6.6%

21.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わかると

楽しいから（12.9％）

受験に

役に立つから（33.2％）

将来の仕事に

役に立つから（35.4％）

生活するのに

役に立つから（8.8％）

ほめてもらえるから（2.0％）

家の人やまわりの人に

いわれるから（7.3％）

宿題のほかにも毎日勉強する 宿題のほかにもときどき勉強する

宿題だけ勉強する 宿題があってもあまり勉強しない

１３ 家庭学習時間（平日）【問 31】×家庭学習の内容【問 33】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

１４ 家庭学習時間（平日）【問 31】×通塾【問 34】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

83.2%

80.6%

75.5%

68.0%

58.5%

50.6%

15.9%

19.4%

24.4%

31.9%

41.4%

49.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間以上（4.0％）

2時間以上、3時間より

少ない（12.7％）

1時間以上、2時間より

少ない（25.7％）

30分以上、1時間より

少ない（24.3％）

30分未満（17.8％）

まったくしない（15.4％）

通っている 通っていない

〇勉強する理由として、「わかる

と楽しいから」と回答した生

徒は「宿題のほかにも毎日」、

「ほめてもらえるから」と回

答した生徒は「宿題のほかに

もときどき勉強している」割

合が他と比較して高い。 

〇「家の人やまわりの人にいわ

れるから」と回答した生徒は、

他と比較して「宿題があって

もあまり勉強しない」の割合

が高く、21.6％である。 

 

75.8%

57.0%

35.8%

14.5%

4.9%

0.7%

19.8%

38.7%

56.8%

68.5%

53.4%

19.0%

3.3%

3.7%

6.3%

14.4%

34.6%

51.3%

0.8%

0.5%

1.1%

2.5%

7.0%

29.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間以上（4.0％）

2時間以上、3時間より

少ない（12.7％）

1時間以上、2時間より

少ない（25.7％）

30分以上、1時間より

少ない（24.3％）

30分未満（17.8％）

まったくしない（15.4％）

宿題のほかにも毎日勉強する 宿題のほかにもときどき勉強する

宿題だけ勉強する 宿題があってもあまり勉強しない 〇平日の家庭学習時間が長い生

徒ほど、「宿題のほかにも毎日

勉強する」傾向がある。 

〇家での勉強を「まったくしな

い」と回答した生徒では、

51.3％が「宿題だけ勉強す

る」、29.0％が「宿題があって

もあまり勉強しない」と回答

している。 

〇平日の家庭学習時間が「３時

間以上」の生徒の 83.2％、「２

時間以上、３時間より少ない」

の生徒の 80.6％が学習塾に通

っている。 

〇平日に家庭学習を「まったく

しない」と回答した生徒の

50.6％が、学習塾に通ってい

る。 
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１５ 睡眠時間【問 35】×学校生活の楽しさ【問１】 

 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

63.7%

62.0%

60.4%

57.5%

52.2%

41.3%

25.1%

29.8%

31.9%

34.2%

37.3%

39.8%

7.0%

6.0%

5.5%

5.8%

7.6%

11.0%

4.1%

2.2%

2.2%

2.4%

2.8%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10時間以上（1.9％）

9時間以上、10時間より

少ない（4.9％）

8時間以上、9時間より

少ない（17.5％）

7時間以上、8時間より

少ない（35.2％）

6時間以上、7時間より

少ない（28.5%）

6時間より少ない

（11.9%）

楽しい どちらかといえば、楽しい どちらかといえば、楽しくない 楽しくない
〇睡眠時間が「６時間より少な

い」と回答した生徒では、

18.7％の生徒が、「楽しくな

い」「どちらかといえば楽しく

ない」と回答している。 

〇睡眠時間が「10時間以上」 

「６時間より少ない」と回答し

た生徒は、「学校生活が楽しく

ない」と回答する割合が比較

的高い。 

 

12.9%

3.3%

2.7%

2.9%

4.5%

6.7%

12.9%

15.9%

10.9%

12.3%

13.2%

14.2%

20.5%

25.6%

27.5%

28.1%

24.4%

20.0%

16.4%

21.4%

25.7%

26.2%

24.3%

19.7%

13.5%

17.7%

20.1%

17.3%

17.9%

17.0%

23.4%

16.1%

13.2%

13.3%

15.8%

22.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10時間以上（1.9％）

9時間以上、10時間より

少ない（4.9％）

8時間以上、9時間より

少ない（17.5％）

7時間以上、8時間より

少ない（35.2％）

6時間以上、7時間より

少ない（28.5%）

6時間より少ない

（11.9%）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満 まったくしない
〇睡眠時間が「10 時間以上」と

回答した生徒の 12.9％が、家

庭学習時間が「３時間以上」と

回答し、他と比べて割合が高

い。 

〇睡眠時間が「10 時間以上」と

回答した生徒の 23.4％、「６時

間より少ない」と回答した生

徒の 22.4％が家庭学習を「ま

ったくしない」と答えている。 

１６ 睡眠時間【問 35】×家庭学習時間（平日）【問 31】 

 

家庭学習の内容【問 36】 
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１７ 睡眠時間【問 35】×朝食の摂取【問 36】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

75.4%

73.7%

81.5%

78.3%

66.0%

48.3%

10.5%

17.9%

12.6%

15.0%

22.9%

27.9%

7.0%

6.2%

3.9%

4.8%

7.3%

13.9%

6.4%

2.2%

2.0%

1.8%

3.9%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10時間以上（1.9％）

9時間以上、10時間より

少ない（4.9％）

8時間以上、9時間より

少ない（17.5％）

7時間以上、8時間より

少ない（35.2％）

6時間以上、7時間より

少ない（28.5%）

6時間より少ない

（11.9%）

必ず食べる たいてい食べる 食べないことが多い 食べない

 

8.7%

6.0%

4.7%

5.3%

26.8%

19.5%

18.5%

10.3%

40.1%

38.9%

35.3%

34.0%

24.4%

35.7%

41.6%

50.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必ず食べる

（71.5%）

たいてい食べる

（18.4%）

食べないことが

多い（6.5%）

食べない（3.5%）

すきだ どちらかといえば、すきだ どちらかといえば、すきではない すきではない

〇睡眠時間が「８時間以上、９時

間より少ない」と回答した生

徒の朝食の摂取状況が、最も

良好である。 

〇睡眠時間が「６時間より少な

い」生徒では、「必ず食べる」

という回答が 48.3％で、「食べ

ないことが多い」と「食べな

い」を合わせた割合は、23.7％

である。 

１８ 睡眠時間【問 35】×テレビゲーム等の実施時間（平日）【問 38】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

31.0%

13.7%

14.3%

14.8%

20.8%

38.1%

13.5%

16.6%

13.5%

14.2%

15.4%

11.8%

13.5%

22.1%

21.9%

21.7%

19.1%

12.9%

14.0%

20.5%

22.0%

18.9%

14.6%

10.8%

12.9%

9.7%

9.8%

9.7%

8.2%

5.9%

7.0%

7.9%

7.1%

8.9%

7.2%

7.8%

7.6%

9.5%

11.4%

11.7%

14.6%

12.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10時間以上（1.9％）

9時間以上、10時間より

少ない（4.9％）

8時間以上、9時間より

少ない（17.5％）

7時間以上、8時間より

少ない（35.2％）

6時間以上、7時間より

少ない（28.5%）

6時間より少ない

（11.9%）

4時間以上 3時間以上、4時間より少ない 2時間以上、3時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 30分以上、1時間より少ない 30分未満

まったくしない

〇睡眠時間が「６時間より少な

い」生徒の 38.1％が、テレビ

ゲーム等の実施時間が「４時

間以上」と回答し、視聴・実施

時間が長くなる傾向がみられ

る。 

１９ 朝食の摂取【問 36】×学習に対する好感度【問２】 

 

家庭学習の内容【問 36】 
〇朝食を「必ず食べる」と回答し

た生徒が、学習を「すきだ」ま

たは「どちらかといえば、すき

だ」と回答する割合が一番高

く、35.5％である。 

〇朝食を「食べない」生徒の

50.5％が、勉強が「すきではな

い」と回答しており、割合が一

番高い。 
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２０ 学習の準備【問 37】×家庭学習時間（平日）【問 31】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

5.1%

3.4%

3.2%

3.7%

16.6%

13.5%

8.9%

8.0%

29.4%

26.2%

24.9%

17.8%

25.3%

25.5%

24.7%

19.4%

14.7%

18.7%

21.3%

18.0%

8.9%

12.6%

17.0%

33.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

用意する（31.6%）

どちらかといえば、

用意する（32.7%）

どちらかといえば、

用意しない（20.6%）

用意しない（15.0%）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満 まったくしない

〇平日に家庭学習をしている生

徒の割合は、前日に学校の持

ち物を用意する生徒ほど、高

い傾向がある。 

〇「どちらかといえば、用意しな

い」生徒の 17.0％、「用意しな

い」生徒の 33.2％が、平日に

家庭学習を「まったくしない」

と回答している。 

２１ 学習の準備【問 37】×家庭学習の内容【問 33】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

29.7%

23.5%

19.5%

19.0%

53.7%

52.7%

48.7%

34.5%

14.6%

19.1%

24.0%

26.6%

2.0%

4.6%

7.8%

19.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

用意する（31.6%）

どちらかといえば、

用意する（32.7%）

どちらかといえば、

用意しない（20.6%）

用意しない（15.0%）

宿題のほかにも毎日勉強する 宿題のほかにもときどき勉強する

宿題だけ勉強する 宿題があってもあまり勉強しない

 

2.7%

2.2%

3.1%

4.1%

6.1%

4.6%

7.1%

6.5%

10.8%

12.9%

14.4%

15.1%

17.0%

17.6%

15.7%

23.9%

29.4%

30.1%

30.5%

28.7%

26.0%

18.7%

24.5%

25.5%

28.2%

25.4%

24.9%

24.7%

21.5%

21.0%

17.5%

15.0%

15.4%

15.3%

16.4%

34.8%

17.7%

11.6%

8.1%

7.4%

9.5%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時間以上（19.5%）

3時間以上、4時間より

少ない（14.2%）

2時間以上、3時間より

少ない（19.8%）

1時間以上、2時間より

少ない（17.2%）

30分以上、1時間より

少ない（8.9%）

30分未満（7.9%）

まったくしない（12.4%）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

30分以上、1時間より少ない 30分未満 まったくしない

２２ テレビゲーム等の実施時間（平日）【問 38】×家庭学習時間（平日）【問 31】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

〇前日に学校の持ち物を用意し

ている生徒ほど、家庭での宿

題のほかにも勉強している傾

向がある。 

〇前日に持ち物を「用意しない」

と回答した生徒では、19.8％

が「宿題があってもあまり勉

強しない」と回答している。 

〇テレビゲーム等の実施時間が

長い生徒ほど、平日の家庭学

習時間が短くなる傾向があ

る。 

〇テレビゲーム等の実施時間が

「４時間以上」の生徒では、

34.8％が平日に家庭学習を

「まったくしない」と回答し

ている。 
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２３ １ヶ月の読書量【問 41】×学習に対する好感度【問２】 

 

家庭学習の内容【問 36】 〇１ヶ月の読書量が多い生徒ほ

ど、勉強が「すきだ」と回答す

る傾向が高い。 

〇１ヶ月に１冊も本を読まない

生徒の 40.7％が、勉強が「す

きではない」と回答しており、

「どちらかといえば、すきで

はない」を合わせると 78.8％

である。 

 

２４ 1 ヶ月の読書量【問 41】×思いや考えを書こうとする意欲【問 43】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

5.7%

8.9%

10.1%

7.7%

14.8%

8.7%

14.9%

13.3%

20.3%

17.4%

17.4%

25.9%

25.4%

17.9%

21.3%

68.0%

50.3%

51.1%

54.1%

46.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊（33.9%）

1～3冊（43.4%）

4～6冊（9.1%）

7～9冊（2.3%）

10冊以上（10.9%）

書こうとしている どちらかといえば、書こうとしている

どちらかといえば、書こうとしていない 書こうとしていない 〇読書をしている生徒は、1ヶ月

に 1 冊も本を読まない生徒に

比べ、自分の思いや考えを「書

こうとしている」と回答して

いる傾向がある。 

〇1 ヶ月に 1 冊も本を読まない

生徒では、「どちらかといえ

ば」までを含めると、85.4％が

自分の思いや考えを「書こう

としていない」と回答してい

る。 

意識－32 

 

5.1%

8.1%

10.0%

10.6%

12.7%

16.1%

27.5%

31.1%

31.4%

30.4%

38.1%

42.2%

38.3%

38.2%

32.6%

40.7%

22.1%

20.6%

19.8%

24.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊（33.9%）

1～3冊（43.4%）

4～6冊（9.1%）

7～9冊（2.3%）

10冊以上（10.9%）

すきだ どちらかといえば、すきだ どちらかといえば、すきではない すきではない
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Ⅲ 各教科の正答率との相関 

１ 学校生活の楽しさ【問１】 

 

正答率 楽しい
どちらかといえば、
楽しい

どちらかといえば、
楽しくない

楽しくない

国　語 59.9% 59.1% 56.7% 55.1%

社　会 52.5% 51.4% 48.5% 46.9%

数　学 57.1% 53.8% 49.0% 45.0%

理　科 49.6% 48.3% 45.1% 43.1%

英　語 50.9% 48.3% 45.5% 42.7%

〇学校生活を楽しいと回答した

生徒は、正答率が高い傾向に

ある。 

〇「楽しい」「楽しくない」と回

答した生徒の間の正答率の差

が最も大きい教科は数学で

12.1 ポイント、英語 8.2 ポイ

ント、理科 6.5 ポイント、社

会 5.6 ポイント、国語 4.8 ポ

イントの順で続く。 

２ 学習に対する好感度【問２】 

 

正答率 すきだ
どちらかといえば、
すきだ

どちらかといえば、
すきではない

すきではない

国　語 69.7% 65.1% 58.1% 52.9%

社　会 64.4% 57.9% 50.3% 44.8%

数　学 70.6% 63.8% 53.3% 45.6%

理　科 61.1% 55.4% 47.1% 41.6%

英　語 62.6% 56.8% 47.7% 41.6%

 

正答率 大切だ
どちらかといえば、
大切だ

どちらかといえば、
大切ではない

大切ではない

国　語 61.2% 55.3% 49.8% 49.7%

社　会 53.5% 47.8% 43.8% 44.7%

数　学 57.6% 49.7% 43.9% 41.7%

理　科 50.6% 44.8% 40.3% 40.2%

英　語 51.6% 44.7% 38.8% 39.6%

〇「すきだ」と回答した生徒は、

正答率が高い傾向にある。 

３ 学習の必要性【問３】 

〇学校の勉強が「大切だ」「どち

らかといえば大切だ」と回答

した生徒ほど正答率が高い。 

〇「大切だ」と「大切ではない」

と回答した生徒の間の正答率

の差が最も大きい教科は数学

で 15.9 ポイント、次に英語

12.0 ポイント、国語 11.5 ポイ

ント、理科 10.4 ポイント、社

会 8.8 ポイントの順で続く。 
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正答率 すきだ
どちらかといえば、
すきだ

どちらかといえば、
すきではない

すきではない

国　語 62.9% 59.4% 57.4% 54.2%

社　会 57.8% 51.2% 46.0% 43.4%

数　学 67.5% 57.3% 47.2% 39.6%

理　科 55.4% 49.3% 43.9% 40.2%

英　語 59.9% 51.4% 44.4% 39.2%

４ 各教科の好感度【問５～９】 

５ 各教科の理解度【問 10～14】 

 

 

正答率 役に立つ
どちらかといえば、
役に立つ

どちらかといえば、
役に立たない

役に立たない

国　語 60.7% 58.7% 55.9% 54.1%

社　会 55.4% 52.1% 48.9% 45.7%

数　学 58.6% 54.4% 51.4% 44.0%

理　科 52.7% 49.4% 46.3% 41.9%

英　語 53.6% 48.1% 43.8% 38.4%

〇「すきだ」と回答した生徒は、

正答率が高い傾向にある。 

 

正答率 わかる
どちらかといえば、
わかる

どちらかといえば、
わからない

わからない

国　語 64.6% 57.0% 49.5% 46.0%

社　会 57.8% 49.1% 40.7% 36.9%

数　学 67.6% 52.8% 37.9% 27.7%

理　科 56.2% 47.0% 39.7% 35.3%

英　語 60.5% 48.7% 39.4% 33.1%

〇該当教科の理解度が高い生徒

ほど正答率が高い傾向にあ

る。 

〇「わかる」「わからない」と回

答した生徒の間の正答率の差

が最も大きい教科は数学で

39.9 ポイント、英語 27.4 ポイ

ント、社会・理科 20.9 ポイン

ト、国語 18.6 ポイントの順で

続く。 

６ 各教科の有用感（生活）【問 15～19】 

 

家庭学習の内容【問 36】 
〇生活への有用感が高い生徒ほ

ど、正答率が高い傾向にある。 
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正答率 役に立つ
どちらかといえば、
役に立つ

どちらかといえば、
役に立たない

役に立たない

国　語 60.5% 57.0% 56.0% 54.6%

社　会 54.5% 51.6% 48.6% 45.7%

数　学 57.4% 53.4% 52.1% 47.7%

理　科 51.8% 49.0% 46.8% 42.8%

英　語 52.1% 44.6% 39.8% 36.6%

７ 各教科の有用感（将来）【問 20～24】 

 

家庭学習の内容【問 36】 〇将来への有用感が高い生徒ほ

ど正答率が高い傾向にある。 

８ 家庭学習時間（平日）【問 31】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

 

正答率 3時間以上
2時間以上、
3時間より
少ない

1時間以上、
2時間より
少ない

30分以上、
1時間より
少ない

30分未満
まったく
しない

国　語 65.5% 62.5% 61.4% 60.1% 57.2% 52.3%

社　会 59.1% 55.7% 54.1% 52.2% 49.2% 44.3%

数　学 66.2% 61.7% 59.1% 56.1% 50.6% 43.2%

理　科 56.7% 52.4% 51.0% 48.9% 46.3% 41.9%

英　語 59.1% 55.0% 52.6% 49.5% 45.6% 40.7%

 

正答率
学校の宿題の
ほかにも毎日
勉強する

学校の宿題の
ほかにもときどき
勉強する

学校の宿題だけ
勉強する

学校の宿題が
あってもあまり
勉強しない

国　語 65.2% 60.0% 53.9% 48.2%

社　会 58.3% 51.9% 46.4% 41.8%

数　学 64.7% 55.9% 46.9% 37.4%

理　科 55.2% 49.0% 43.2% 38.8%

英　語 57.0% 49.9% 42.9% 36.5%

〇どの教科も、家庭学習時間が長

い生徒ほど、正答率が高い傾向

にある。 

９ 家庭学習の内容【問 33】 

 

家庭学習の内容【問 36】 

〇宿題のほかにも毎日勉強する

生徒ほど、正答率が高い傾向

にある。 

〇「宿題のほかにも毎日勉強す

る」と「宿題があってもあまり

勉強しない」と回答した生徒

の間の正答率の差が最も大き

い教科は数学で 27.3 ポイン

ト、次に英語 20.5 ポイント、

国語 17.0 ポイント、社会 16.5

ポイントの順で続き、理科

16.4 ポイントの差が最も小さ

い。 
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正答率 必ず食べる たいてい食べる
 食べないことが
 多い

食べない

国　語 61.6% 55.1% 50.5% 48.4%

社　会 54.5% 46.3% 41.9% 41.1%

数　学 58.7% 48.6% 40.9% 39.0%

理　科 51.2% 43.8% 39.5% 39.1%

英　語 52.1% 44.2% 39.7% 37.0%

１０ 朝食の摂取【問 36】 

 

家庭学習の内容【問

36】 
〇朝食の摂取状況の良い生徒

は、比較的正答率が高い傾向

にある。 

〇「必ず食べる」と「食べない」

と回答した生徒の間の正答率

の差が最も大きい教科は数学

で 19.7 ポイント、次に英語

15.1 ポイント、社会 13.4 ポイ

ントの順で続く。 
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ȂƾǾǛ Ǌ
ƷƾǼ

Ǟ Ǟ
ǗƾǼ

ǡ Ǟ
Ǟ ǗƾǼ

ǌǾǡǞ
Ǟ ǗƾǼ

ǮǴǙǵǼƻ
ǾƾǼ

ǡקּ ǷǱȂ
ǽǡ ǞƷȂ
ǿǾƾǼ

R1 10.8% 32.7% 40.8% 9.2% 0.9% 5.6% 0.0%

R2 14.8% 29.6% 39.4% 8.5% 1.6% 5.7% 0.2%

R3 12.9% 33.2% 35.4% 8.8% 2.0% 7.3% 0.2%

 

                          

Ø共通】 

問 1 学校生活は、楽しいですか。 

 

 

 

 

 

問 2 勉強は、すきですか。 

 

 

 

 

 

問 3 勉強をすることは、大切なことだと思いますか。 

 

 

 

 

 

問 4 勉強をする一番の理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ǊƷ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊƷ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǂǝƷ

ǊǂǝƷ

R1 52.9% 37.0% 7.6% 2.5% 0.0%

R2 59.3% 31.8% 6.2% 2.7% 0.0%

R3 54.9% 35.0% 6.9% 3.1% 0.1%

資料 調査結果集計表 

 

ǌǀǓ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǓ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǚǢǝƷ

ǌǀǚǢǝƷ

R1 5.6% 25.3% 44.5% 24.7% 0.0%

R2 8.4% 25.1% 39.4% 27.0% 0.0%

R3 7.8% 24.3% 39.3% 28.5% 0.0%

 

Ǔ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
Ǔ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǚǢǝƷ

ǚǢǝƷ

R1 65.7% 31.6% 2.0% 0.8% 0.0%

R2 69.9% 26.8% 2.2% 1.1% 0.0%

R3 69.9% 26.8% 2.0% 1.2% 0.2%
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問 5～9 次の学習はすきですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10～14 次の授業は、よくわかりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ǌǀǓ
ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ ǌǀǓ

ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ ǌǀǚǢǝƷ

ǌǀǚǢǝƷ

R1 20.5% 44.0% 26.0% 9.5% 0.0%

R2 26.3% 40.8% 22.8% 9.9% 0.2%

R3 24.0% 41.8% 23.6% 10.4% 0.2%

R1 30.4% 36.5% 23.1% 10.0% 0.0%

R2 33.7% 36.3% 19.9% 10.0% 0.0%

R3 33.1% 36.7% 20.3% 9.8% 0.1%

R1 26.2% 33.1% 26.3% 14.5% 0.0%

R2 29.4% 32.2% 22.9% 15.3% 0.1%

R3 27.4% 32.8% 24.8% 14.9% 0.1%

R1 25.8% 39.3% 25.0% 9.9% 0.0%

R2 26.8% 36.7% 23.7% 12.8% 0.1%

R3 27.1% 37.0% 24.1% 11.7% 0.1%

R1 24.0% 32.8% 26.6% 16.7% 0.0%

R2 27.0% 33.2% 23.2% 16.5% 0.1%

R3 23.1% 31.9% 25.8% 19.0% 0.1%

שּ

♣

 

ȂƾǾ
ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ ȂƾǾ

ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ ȂƾǼǝƷ

ȂƾǼǝƷ

R1 37.2% 48.5% 11.4% 2.8% 0.0%

R2 45.8% 43.4% 7.9% 2.8% 0.1%

R3 43.2% 43.9% 9.8% 3.0% 0.2%

R1 40.4% 40.4% 14.4% 4.8% 0.0%

R2 47.3% 37.9% 11.0% 3.7% 0.1%

R3 45.5% 38.5% 11.9% 4.0% 0.1%

R1 37.1% 38.1% 17.1% 7.6% 0.0%

R2 42.9% 35.8% 14.3% 6.9% 0.1%

R3 40.9% 37.3% 15.1% 6.6% 0.1%

R1 32.7% 44.1% 17.8% 5.4% 0.0%

R2 34.5% 41.1% 18.1% 6.2% 0.0%

R3 36.6% 41.5% 16.5% 5.3% 0.1%

R1 31.8% 38.4% 20.0% 9.9% 0.0%

R2 39.3% 36.0% 15.9% 8.5% 0.1%

R3 33.2% 37.4% 19.0% 10.3% 0.1%

שּ

♣
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問 15～19 授業で学んだことは、生活の中で役に立っていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20～24 授業で学んだことは、将来、社会に出たときに、役に立っていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ǟ Ǘ
ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ  Ǟ Ǘ

ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ  Ǟ ǒǝƷ

Ǟ ǒǝƷ

R1 45.5% 40.1% 11.0% 3.4% 0.0%

R2 51.2% 35.1% 9.5% 4.0% 0.2%

R3 49.7% 36.6% 9.4% 4.1% 0.3%

R1 21.9% 40.2% 28.8% 9.1% 0.0%

R2 28.9% 37.5% 23.9% 9.7% 0.0%

R3 26.6% 39.3% 24.3% 9.8% 0.1%

R1 34.4% 41.5% 17.5% 6.7% 0.0%

R2 41.5% 37.1% 15.2% 6.2% 0.0%

R3 40.2% 37.8% 15.6% 6.2% 0.1%

R1 17.5% 39.1% 31.7% 11.7% 0.0%

R2 23.1% 37.0% 27.7% 12.2% 0.0%

R3 23.1% 39.7% 26.6% 10.6% 0.1%

R1 40.0% 37.2% 15.7% 7.1% 0.0%

R2 44.6% 34.3% 13.8% 7.3% 0.1%

R3 43.3% 35.2% 14.5% 6.9% 0.1%

שּ

♣

 

Ǟ Ǘ
ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ  Ǟ Ǘ

ǜǔǼƾǛƷƻ
ǣ  Ǟ ǒǝƷ

Ǟ ǒǝƷ

R1 65.7% 27.0% 5.3% 2.0% 0.0%

R2 68.2% 24.0% 5.2% 2.5% 0.1%

R3 67.8% 24.4% 5.0% 2.6% 0.2%

R1 30.9% 39.1% 22.4% 7.6% 0.0%

R2 36.6% 35.5% 19.6% 8.3% 0.0%

R3 35.7% 36.6% 19.2% 8.4% 0.1%

R1 44.8% 36.8% 13.6% 4.8% 0.0%

R2 50.7% 33.2% 11.3% 4.7% 0.0%

R3 50.1% 33.6% 11.2% 4.9% 0.1%

R1 20.7% 38.3% 29.9% 11.1% 0.0%

R2 26.5% 35.4% 25.9% 12.1% 0.1%

R3 27.4% 37.3% 24.5% 10.7% 0.1%

R1 67.4% 25.2% 5.2% 2.2% 0.0%

R2 69.7% 22.8% 4.6% 2.7% 0.1%

R3 68.0% 23.9% 5.2% 2.8% 0.2%

שּ

♣
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ǡ ǡǮƾ
Ǟǵ ǌǾ

ǡ ǡǮƾǞ
ǵǛǀǜǀ ǌǾ

ǡ ǓǄ
ǌǾ

ǡ ƿƵǖǙ
ǵƵǱǽ ǊǝƷ

R1 18.7% 53.4% 20.0% 7.9% 0.0%

R2 23.4% 50.8% 19.8% 5.8% 0.1%

R3 24.0% 49.4% 19.8% 6.7% 0.1%

問 25～30 授業の中で、わからないことがあったら、どうすることが多いですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

問 31 学校のある日、家で１日どのくらい勉強しますか。 

 

 

 

 

 

問 32 学校が休みの日、家で１日どのくらい勉強しますか。 

 

 

 

 

 

問 33 ふだん、家でしている勉強は、どれに近いですか。 

 

 

 

 

 

問 34 学習塾に通っていますか。 

 

 

 

 

 

問 35 学校がある日の睡眠時間はどのくらいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ǞǒǍǠǾ ǞǒǍǠǾ ǡקּ ǞǒǍǠǾ
Ƿּק ǡ
ǞǒǍǠǾ

ǚ ǬǾ
ǐǡǱǱǞǊǙƽ
ǂ

R1 59.5% 87.1% 46.4% 53.2% 64.7% 24.5%

R2 61.0% 88.0% 54.7% 53.7% 73.3% 24.5%

R3 58.7% 86.1% 51.9% 52.4% 73.3% 26.6%

 

2 ∙
1 ∙  2
ǻǽ ǝƷ

0 ∙  1
ǻǽ ǝƷ

2/ ∙  0
ǻǽ ǝƷ

2/ ǱǖǒǂǊǝƷ

R1 3.1% 11.4% 26.6% 25.4% 17.3% 16.1% 0.0%

R2 4.3% 12.8% 27.4% 24.9% 16.8% 13.9% 0.0%

R3 4.0% 12.7% 25.7% 24.3% 17.8% 15.4% 0.1%

 

2 ∙
1 ∙  2
ǻǽ ǝƷ

0 ∙  1
ǻǽ ǝƷ

2/ ∙  0
ǻǽ ǝƷ

2/ ǱǖǒǂǊǝƷ

R1 9.2% 15.4% 23.5% 19.7% 13.8% 18.4% 0.0%

R2 13.2% 17.7% 23.3% 17.7% 12.8% 15.3% 0.0%

R3 11.9% 16.2% 22.1% 18.4% 14.0% 17.3% 0.1%

 

ǖǙƷǾ ǖǙƷǝƷ

R1 66.8% 33.2% 0.0%

R2 65.7% 34.2% 0.1%

R3 67.7% 32.1% 0.1%

 

0/ ∙
8 ∙  0/
ǻǽ ǝƷ

7 ∙  8
ǻǽ ǝƷ

6 ∙  7
ǻǽ ǝƷ

5 ∙  6
ǻǽ ǝƷ

5 ǻǽ ǝƷ

R1 1.1% 4.5% 18.1% 37.3% 29.1% 9.9% 0.0%

R2 1.7% 5.2% 19.0% 35.9% 27.9% 10.2% 0.0%

R3 1.9% 4.9% 17.5% 35.2% 28.5% 11.9% 0.0%
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問 36 毎日、朝食を食べますか。 

 

 

 

 

 

 

問 37 学校に持っていくものは、前日にきちんと用意しますか。 

 

 

 

 

 

 

問 38 学校がある日、1 日当たりどれくらいの時間、テレビゲームをしますか。 

 

 

 

 

 

 

※ 学校のある日、1 日当たりどれくらいの時間、テレビやビデオ・DVD を見たり聞いたりします

か。 

 

 

 

 

 

 

問 39 学校がある日、1 日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォン等で通話やメー

ル、インターネット（ＳＮＳなども含む）をしますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ǎ ǬǾ ǒƷǙƷ ǬǾ ǬǝƷǆǛƿ Ʒ ǬǝƷ

R1 74.5% 15.6% 6.9% 3.0% 0.0%

R2 73.9% 16.4% 6.2% 3.5% 0.0%

R3 71.5% 18.4% 6.5% 3.5% 0.1%

 

≥ǌǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
≥ǌǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
≥ǊǝƷ

≥ǊǝƷ

R1 28.1% 33.0% 23.3% 15.6% 0.0%

R2 34.1% 32.0% 20.0% 14.0% 0.0%

R3 31.6% 32.7% 20.6% 15.0% 0.1%

 

3 ∙
2 ∙
 3
ǻǽ ǝƷ

1 ∙
 2
ǻǽ ǝƷ

0 ∙
 1
ǻǽ ǝƷ

2/ ∙  
0 ǻǽ
ǝƷ

2/
ǱǖǒǂǊ
ǝƷ

R1 13.8% 12.8% 21.5% 20.1% 11.1% 8.5% 12.2% 0.0%

R2 15.8% 13.2% 20.7% 19.1% 10.4% 8.2% 12.6% 0.0%

R3 19.5% 14.2% 19.8% 17.2% 8.9% 7.9% 12.4% 0.1%

 

3 ∙
2 ∙
 3
ǻǽ ǝƷ

1 ∙
 2
ǻǽ ǝƷ

0 ∙
 1
ǻǽ ǝƷ

2/ ∙  
0 ǻǽ
ǝƷ

2/
ǱǖǒǂǊ
ǝƷ

R1 8.8% 8.6% 15.6% 20.5% 19.4% 18.5% 8.7% 0.0%

R2 11.3% 10.5% 17.8% 21.6% 16.4% 16.0% 6.2% 0.1%

R3 16.4% 13.5% 19.1% 19.8% 14.0% 12.3% 4.8% 0.1%
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3 ∙
2 ∙
 3
ǻǽ ǝƷ

1 ∙
 2
ǻǽ ǝƷ

0 ∙
 1
ǻǽ ǝƷ

2/ ∙  
0 ǻǽ
ǝƷ

2/
ǱǖǒǂǊ
ǝƷ

R1 5.5% 7.4% 18.2% 27.1% 20.9% 13.6% 7.2% 0.0%

R2 6.7% 7.8% 17.2% 26.6% 20.0% 14.2% 7.4% 0.0%

R3 Â Â Â Â Â Â Â Â
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問 40 携帯電話やスマートフォン等の使い方について、家の人と約束したことを守っていますか。 

 

 

 

 

 

 

問 41 月に何冊ぐらい本（マンガ・雑誌をのぞく）を読みますか。 

 

 

 

 

 

問 42 日常生活（学校生活も含めて）の中で、自分の思いや考えを積極的に話そうとしています

か。 

 

 

 

 

 

 

問 43 日常生活（学校生活も含めて）の中で、日記を書くなど、自分の思いや考えを文章に書こ

うとしていますか。 

 

 

 

 

 

 

問 44 自分には、よいところがあると思いますか。 
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ǀǔȆǛ ǖǙƷ
Ǿ

ǓƷǒƷ ǖǙƷ
Ǿ

ƵǱǽ ǖǙƷǝ
Ʒ

ǖǙƷǝƷ Ǳ
ǒǢ  ǢǝƷ

ǷȢɇº
ȱȾȒɜ ȅ ǖ
ǙƷǝƷ

R1 28.1% 39.3% 9.5% 15.7% 7.3% 0.0%

R2 34.8% 39.8% 6.9% 12.8% 5.1% 0.5%

R3 35.5% 40.8% 7.0% 12.3% 3.9% 0.5%

 

0/ ∙ 6 8 3 5 0 2 /
) ȅ ǂ

R1 9.6% 2.6% 9.3% 47.5% 31.0% 0.0% 1-6

R2 10.9% 2.5% 9.5% 48.0% 28.7% 0.4% 2-7

R3 10.9% 2.3% 9.1% 43.4% 33.9% 0.4% 2-6

 

ǐƹǛǊǙƷǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǐƹǛǊǙƷǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǐƹǛǊǙƷǝƷ

ǐƹǛǊǙƷǝƷ

R1 33.1% 44.1% 17.1% 5.7% 0.0%

R2 39.4% 39.2% 15.8% 5.6% 0.0%

R3 36.9% 40.7% 15.9% 6.4% 0.0%

 

ǆƹǛǊǙƷǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǆƹǛǊǙƷǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǆƹǛǊǙƷǝƷ

ǆƹǛǊǙƷǝƷ

R1 7.1% 12.1% 23.5% 57.3% 0.0%

R2 9.7% 13.3% 21.5% 55.3% 0.1%

R3 8.5% 13.1% 22.3% 56.1% 0.1%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 30.5% 41.9% 17.8% 9.9% 0.0%

R2 34.9% 37.7% 17.2% 10.1% 0.1%

R3 36.0% 36.6% 17.0% 10.2% 0.1%
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問 45 将来の夢や目標を持っていますか。 

 

 

 

 

 

 

問 46 人の役に立つ人間になりたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

問 47 難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか。 

 

 

 

 

 

 

問 48 みんなで協力してやりとげ、うれしかったことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

※ あなたは、自分の住んでいる町がすきですか。 
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ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 40.0% 26.8% 18.1% 15.0% 0.0%

R2 41.4% 24.6% 17.7% 16.1% 0.1%

R3 39.4% 24.7% 18.2% 17.6% 0.2%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 59.6% 32.0% 5.9% 2.5% 0.0%

R2 65.9% 26.4% 5.0% 2.6% 0.1%

R3 62.8% 28.3% 5.6% 3.1% 0.2%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 20.4% 45.8% 27.7% 6.0% 0.0%

R2 23.8% 42.6% 26.9% 6.7% 0.1%

R3 21.6% 43.2% 27.2% 7.8% 0.2%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 67.3% 24.1% 6.2% 2.5% 0.0%

R2 70.8% 20.6% 5.5% 2.9% 0.1%

R3 67.9% 22.1% 6.2% 3.6% 0.2%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 42.1% 41.7% 11.4% 4.8% 0.0%

R2 45.5% 38.4% 10.4% 5.6% 0.1%

R3 Â Â Â Â Â
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問 49 今、住んでいる地域の行事に参加していますか。 

 

 

 

 

 

 

問 50 地域や社会をよりよくするために、何をすべきか考えることがありますか。 

 

 

 

 

 

 

問 51 人が困っているときは、進んで助けていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

【国語】 

問 52 わからない言葉があるときは、国語辞典（電子辞書を含みます）を使いますか。 

 

 

 

 

 

 

問 53 国語の授業で、文章や資料を読むとき、目的に応じて、必要な語や文を見つけたり、文章

や段落どうしの関係を考えたりしながら読んでいますか。 
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ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 10.5% 26.3% 32.3% 30.9% 0.0%

R2 10.9% 22.5% 31.4% 34.9% 0.1%

R3 9.9% 20.7% 29.8% 39.4% 0.2%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 8.8% 25.0% 38.9% 27.3% 0.0%

R2 13.7% 27.9% 34.4% 23.8% 0.2%

R3 14.8% 28.3% 33.2% 23.5% 0.2%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 32.4% 49.5% 15.2% 3.0% 0.0%

R2 42.5% 43.2% 11.2% 2.9% 0.2%

R3 42.4% 44.7% 9.9% 2.8% 0.2%

 

ǻǂ ƹ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǻǂ ƹ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƵǱǽ ȂǝƷ

ƵǱǽ ȂǝƷ

R1 18.0% 28.3% 28.9% 24.8% 0.0%

R2 21.3% 30.2% 26.7% 21.7% 0.1%

R3 18.9% 28.0% 26.5% 26.4% 0.2%

 

ǊǙƷǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǙƷǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǙƷǝƷ

ǊǙƷǝƷ

R1 18.5% 40.6% 28.7% 12.2% 0.0%

R2 25.3% 42.0% 22.3% 10.3% 0.1%

R3 23.6% 39.8% 24.5% 12.0% 0.2%
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問 54 国語の授業で自分の考えを話したり書いたりするとき、うまく伝わるように理由を示した

りするなど話の組み立てや表し方を工夫していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

【社会】 

問 55 社会の授業で、学習課題（学習問題）について、調べたり話し合ったり考えたりすること

はすきですか。 

 

 

 

 

 

 

問 56 わからない地名に出会ったら、自分で地図帳などを使って調べますか。 

 

 

 

 

 

 

問 57 歴史上の人物やできごとをあつかっている本を読むことはすきですか。 

 

 

 

 

 

 

問 58 社会のできごとやニュースに関心がありますか。  

 

 

 

 

 

 

 

意識－45 

 

ǊǙƷǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǙƷǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǙƷǝƷ

ǊǙƷǝƷ

R1 20.2% 47.4% 24.3% 8.0% 0.0%

R2 26.2% 47.1% 19.9% 6.7% 0.1%

R3 26.7% 47.2% 18.7% 7.2% 0.2%

 

ǌǀǓ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǓ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǚǢǝƷ

ǌǀǚǢǝƷ

R1 27.9% 37.6% 24.0% 10.5% 0.0%

R2 35.2% 36.3% 19.1% 9.3% 0.2%

R3 33.6% 35.1% 21.4% 9.6% 0.3%

 

ǬǻƹǛǊǙƷǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǬǻƹǛǊǙƷǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǬǻƹǛǊǙƷǝ
Ʒ

ǬǻƹǛǊǙƷǝ
Ʒ

R1 12.9% 24.5% 35.6% 27.0% 0.0%

R2 18.2% 27.5% 31.7% 22.5% 0.1%

R3 16.3% 28.0% 30.9% 24.6% 0.2%

 

ǌǀǓ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǓ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǚǢǝƷ

ǌǀǚǢǝƷ

R1 25.8% 29.4% 25.8% 19.1% 0.0%

R2 30.1% 26.9% 23.3% 19.4% 0.2%

R3 27.6% 27.9% 23.5% 20.7% 0.3%

 

ƿƵǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƿƵǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƿǝƷ

ƿǝƷ

R1 29.3% 40.9% 20.6% 9.3% 0.0%

R2 36.8% 38.4% 16.6% 8.1% 0.2%

R3 33.6% 37.4% 18.3% 10.4% 0.2%
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【数学】 

問 59 数学の授業で新しい問題に出会ったとき、それを解いてみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

問 60 数学の問題の解き方がわからないときは、あきらめずに色々な方法を考えますか。 

 

 

 

 

 

 

問 61 数学の授業で問題を解くとき、もっと簡単に解く方法がないか考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

【理科】 

問 62 理科の勉強で、実験や観察をすることはすきですか。 

 

 

 

 

 

 

問 63 理科の授業で、自分の考えを周りの人に説明したり、発表したりしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

意識－46 

 

ƹ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƹ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ȂǝƷ

ȂǝƷ

R1 32.3% 28.2% 22.3% 17.3% 0.0%

R2 35.2% 28.0% 19.7% 16.9% 0.1%

R3 32.6% 27.9% 21.4% 17.9% 0.3%

 

ƻǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƻǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƻǝƷ

ƻǝƷ

R1 32.9% 42.5% 17.2% 7.3% 0.0%

R2 37.4% 38.8% 16.8% 6.8% 0.1%

R3 36.4% 40.4% 16.0% 7.0% 0.3%

 

ƻǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƻǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ƻǝƷ

ƻǝƷ

R1 30.1% 34.9% 24.2% 10.8% 0.0%

R2 36.3% 32.2% 21.3% 10.0% 0.2%

R3 36.3% 32.9% 19.8% 10.7% 0.3%

 

ǌǀǓ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǓ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǌǀǚǢǝƷ

ǌǀǚǢǝƷ

R1 46.7% 32.7% 13.1% 7.5% 0.0%

R2 48.3% 30.7% 12.3% 8.5% 0.1%

R3 45.4% 32.2% 13.6% 8.5% 0.3%

 

ǊǙƷǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǙƷǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǊǙƷǝƷ

ǊǙƷǝƷ

R1 14.0% 27.3% 38.0% 20.7% 0.0%

R2 16.7% 28.6% 34.1% 20.4% 0.1%

R3 17.4% 28.5% 32.4% 21.4% 0.3%
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問 64 理科の授業の後に、習ったことに関わることで、もっと知りたいことがでてきましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

【英語】 

問 65 もし、道で出会った外国人に英語で話しかけられたら、どうしますか。 

 

 

 

 

 

 

問 66 外国の人と友達になったり、外国のことについてもっと知ったりしてみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

問 67 将来、外国へ留学したり、国際的な仕事についてみたりしたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

【ICT 機器（GIGA 端末）】 

問 68 1、2 年生の時に受けた授業で、コンピュータなどの ICT 機器をどの程度使用しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

意識－47 

 

ǻǂǚǙǀǒ ·ǚǙǀǒ
ƵǱǽǚǙǆǝ
ƾǖǒ

ǂǚǙǆǝƾǖǒ

R1 16.8% 41.5% 29.2% 12.4% 0.0%

R2 18.7% 39.8% 28.2% 13.1% 0.1%

R3 19.7% 38.9% 27.7% 13.3% 0.3%

 

♣Ǜƾךּ ǚ ǐƹ
ǛǌǾ

ǚ ǐƹǛǌ
Ǿ

ǓǱǖǙƷǾ ǐǡ ƾǼǞǅǾ

R1 85.8% 7.6% 2.1% 4.6% 0.0%

R2 82.7% 9.7% 2.3% 5.2% 0.2%

R3 81.8% 10.4% 2.5% 5.0% 0.3%

 

ǐƹ ƹ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǐƹ ƹ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǐƹ ȂǝƷ

ǐƹ ȂǝƷ

R1 34.6% 34.0% 19.6% 11.9% 0.0%

R2 41.3% 30.4% 17.0% 11.2% 0.2%

R3 39.6% 30.9% 17.8% 11.3% 0.3%

 

ǐƹ ƹ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǐƹ ƹ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǐƹ ȂǝƷ

ǐƹ ȂǝƷ

R1 16.4% 19.5% 32.7% 31.4% 0.0%

R2 19.7% 19.6% 29.1% 31.4% 0.1%

R3 18.1% 19.5% 30.7% 31.3% 0.3%

 

Ǯǯ 0 ∙ 0 ∙ 0

R1 Â Â Â Â Â

R2 Â Â Â Â Â

R3 35.1% 47.1% 12.7% 4.5% 0.5%
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問 69 普段、1 日当たりどれくらいの時間、スマートフォンやコンピュータなどの ICT 機器を、

勉強のために使っていますか。 

 

 

 

 

 

問 70 先生に指示されたときだけでなく自分から進んで GIGA 端末を活用していますか。 

 

 

 

 

 

 

問 71  GIGA 端末を活用することで、学習を見通したり振り返ったり、話し合い、自分の考えを

深めることができていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

意識－48 

 

2 ∙
1 ∙  2
ǻǽ ǝƷ

0 ∙  1
ǻǽ ǝƷ

2/ ∙  0
ǻǽ ǝƷ

2/ ǻǽ ǝƷ
Ǳǖǒǂ ǖǙƷ
ǝƷ

R1 Â Â Â Â Â Â Â

R2 Â Â Â Â Â Â Â

R3 5.3% 6.5% 13.7% 27.0% 34.6% 12.6% 0.4%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 Â Â Â Â Â

R2 Â Â Â Â Â

R3 27.6% 28.0% 23.4% 20.6% 0.4%

 

ǙǢǱǾ
ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǾ

ǜǔǼƾǛƷƻǣ 
ǙǢǱǼǝƷ

ǙǢǱǼǝƷ

R1 Â Â Â Â Â

R2 Â Â Â Â Â

R3 22.2% 36.5% 25.7% 15.1% 0.5%
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Ⅳ 問題用紙等 

アンケート質問用紙 
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